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Předkládaná práce je hodnocena 

 
 
1. Z hlediska obsahového záměru, naplnění zadání a zpracování předepsané literatury  

B 
  

2. Z hlediska požadavků na jazykovou správnost (pravopisné a jiné jazykové chyby)  
A 

  
3. Z hlediska požadavků na formální úpravu, požadovaný rozsah, dodržování citačních 

norem, odkazy a bibliografii 
A 

  
4. Připomínky, náměty, otázky k rozpravě  

 
 Bharata Rajnošek se rozhodl, že ve své práci představí řadu vlastních cvičení, 
které podle jeho názoru vedou ke zlepšení techniky dechu a vybudování pevného 
nátisku. Vzhledem k tomu, že student je zároveň pedagogem na Konzervatoři 
Jaroslava Ježka, chápu jeho fascinanci tímto tématem, který je především 
pedagogického a technického rázu. Rajnošek přínáší cvičení, která využívají 
jogínských poznatků André Van Lysebetha. Autor má pravdu, že písemně toto téma v 
České Republice tímto způsobem pravděpodobně ještě nikdo nezpracoval. Nicméně 
podle mého názoru nevzbudí tato práce v této podobě za našimi hranicemi výrazný 
zájem.  
 
V první části se autor zabývá technikou dechu. Z knih známého jogína André Van 
Lysebetha si bere některá cvičení a přetváří je na základě své praxe na dechová cvičení 
vhodná pro saxofonisty. Ty pak představuje jako nejlepší cvičení k dosažení ideální 
techniky. Chybí mi něco, čím by svá tvrzení podložil. Mluví o své praxi, ale bylo by 
na místě, kdyby autor udělal seriózní výzkum a poskytl k tomu nějaká data a konkrétní 
příklady svých studentů. Je určitě zajímavý počin přijít s celou řadou těchto cvičení. Já 
se však obávám, že kdyby učitel doporučil svému studentovi jednu lekci jógy a 
alespoň jeden kondiční sport (běhání, plavání, a pod.) týdně, výsledky by mohly být 
naprosto stejné a možná i lepší. Sport pomáhá ke zlepšení celkové fyzické i psychické 
kondici a díky němu se člověku daří uvolnit, a tudíž i přirozeně dýchat. Autor sám se 
vyslovuje, že fyzický stav ovlivňuje zvuk, s čímž souhlasím.  
 
Práce je podlě mě určená především pro začátečníky a středně pokročilé. Vzhledem k 
tomu, že se jedná o studenta magisterského oboru, je obsah práce na poměrně základní 



 

 

úrovni. Na druhou stranu, věřím, že může být podkladem a inspirací pro vyučování na 
základních uměleckých školách a do určitě míry i na konzervatoři.  
 
V závěru autor píše, že tato práce byla tvořena s nejlepšími úmysly. To by snad mělo 
by samozřejmostí.  
    
Pokud by autor přemýšlel o knižním vydání, doporučil bych mu, aby kontaktoval 
významné evropské saxofonové pedagogy a udělat s nimi rozhovory na toto téma. 
Jejich názory a cvičení by potom autor zakomponoval do své práce. Vzhledem k tomu, 
že se autor odkazuje na Pranayamu, navrhoval bych, aby vyhledal i indického mistra 
této techniky a s ním zkonzultoval svá dechová cvičení a nechal se inspirovat k tomu, 
aby prohloubil svou práci. Za úvahu by také stálo, kontaktovat profesionálního 
indického flétnistu.  
 
Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení B vzhledem k tomu, že práce nejde 
dostatečně do hloubky. Stránka formální je velmi dobrá.  
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otázky k obhajobě:  
 
 
Jaké jsou druhy tři druhy dýchání? Co to je čtvercové dýchání a jak se cvičí?  
 
V závěru práce autor píše, že uvedená cvičení pokládá za nejlepší možná a způsob, 

jakým jsou prováděna za nejlepší možný. Mohl by to něčím podložit, vysvětlit, jak k tomu 
došel? Uvést příklady aplikací na svých studentech. Diskutoval autor tuto problematiku se 
svými kolegy z branže?  

  
Nechť autor popíše techniku "Zátopek" a uvede cvičení.  
 
 
 
 

Celkový návrh hodnocení: B 
 
 
 
V Praze dne 5. 5. 2016        ………………………………… 
         Podpis 


